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Abstract: The research examines the perception of professionals regarding the accounting policies and options used 
within an entity. The key regulatory act is the National Accounting Standard (SNC) on “Accounting Policies, Changes in 
Accounting Estimates, Errors, and Subsequent Events.” It highlights the importance of selecting accounting policies 
based on regulatory frameworks that offer various methods for recognizing, evaluating, and accounting for elements such 
as depreciation, inventory, and revenue recognition. 
Accounting policies are elaborated by each entity independently, with approval from the person responsible for financial 
reporting. These policies must align with general accounting principles and qualitative characteristics, such as relevance, 
reliability, comparability, and verifiability, to ensure a faithful representation of financial results. 
Professionals emphasize that accounting policies must be tailored to the specific circumstances of each entity, ensuring 
legal correctness, internal consistency, and stable financial performance. They argue that properly developed accounting 
policies not only serve as a tool for financial reporting but also as an internal control and audit mechanism. Effective 
policies prevent discrepancies in financial results and enhance decision-making by management. Changes in accounting 
policies are only allowed when they improve the reliability and relevance of financial information. 
Key words: accounting policies, financial reporting, professional perception, regulatory framework, financial 
performance. 
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Introducere. 
Politicile contabile reprezintă un element esențial în gestionarea contabilității și în raportarea 
financiară a oricărei entități, iar în cadrul Republicii Moldova, conceptul de „politică de contabilitate” 
a fost introdus pentru prima dată în anul 1998 prin implementarea Standardului Național de 
Contabilitate (SNC) 1 „Politica de contabilitate”. De-a lungul anilor, aceste politici au fost continuu 
perfecționate și adaptate în conformitate cu modificările legislative din domeniu, având scopul de a 
asigura transparența, corectitudinea și relevanța informațiilor financiare furnizate de entități. 
Importanța politicii contabile constă în stabilirea principiilor și regulilor ce guvernează modul în care 
o entitate reflectă tranzacțiile și evenimentele economice, contribuind astfel la o reprezentare corectă 
și fidelă a situației financiare. Prin urmare, selectarea, aplicarea și modificarea politicii contabile sunt 
reglementate de actele normative specifice, precum SNC „Politici contabile, modificări ale 
estimărilor contabile, erori și evenimente ulterioare”[1]. Aceste reglementări stabilesc cadrele legale 
și procedurale pentru elaborarea și aprobarea politicii contabile, precum și pentru gestionarea 
modificărilor ce pot apărea în cadrul estimărilor contabile. 
Motivația alegerii acestei teme provine din necesitatea unei înțelegeri aprofundate a modului în care 
politicile contabile influențează nu doar performanța financiară a entităților, ci și procesul decizional 
intern, care depinde direct de calitatea și fiabilitatea informațiilor contabile. Studiul urmărește să 
exploreze percepția profesioniștilor asupra acestor politici contabile și modul în care acestea sunt 
implementate pentru a asigura o gestiune financiară corectă și eficientă. 
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Scopul cercetării este de a analiza opțiunile contabile utilizate de entități, impactul lor asupra 
situațiilor financiare și percepția profesională asupra importanței respectării principiilor contabile. 
Metodologia utilizată va include cercetarea documentară a reglementărilor contabile naționale și 
internaționale, precum și analiza opiniilor și experiențelor profesioniștilor din domeniu, prin metode 
calitative și cantitative. Astfel, lucrarea de față va aborda etapele principale ale cercetării, evidențiind 
importanța selectării și aplicării corecte a politicilor contabile, dar și impactul acestora asupra 
performanței financiare și transparenței entităților economice. 
Conținut de bază. 
Într-o eră a globalizării economice și al complexității reglementărilor financiare, politica de contabilitate 
devine un pilon esențial în cadrul oricărei entități economice. Din punct de vedere tehnic și teoretic, aceasta 
reprezintă o abordare sistematică și coerentă a reglementărilor, procedurilor și metodelor aplicate pentru a 
reflecta corect și transparent activitatea financiar-contabilă a organizației. Percepțiile profesioniștilor în 
domeniu asupra politicilor contabile sunt variate și fundamentate pe importanța fundamentării corecte a 
acestor practici pentru asigurarea unei imagini fidele și a unui management financiar stabil. 
În acest sens, autorii Lazari L. și Ţurcanu L. [3] subliniază faptul că, pentru o entitate, politica de 
contabilitate trebuie să reflecte metodele și regulile cele mai adecvate contextului său specific, pentru 
a furniza o imagine exactă și completă asupra poziției financiare. Conceptul de „imagine fidelă” 
presupune recunoașterea și reflectarea corectă a efectelor tranzacțiilor și altor evenimente economice, 
în conformitate cu standardele de recunoaștere a activelor, pasivelor, veniturilor și cheltuielilor 
stabilite în Cadrul Conceptual al pregătirii și prezentării raportărilor financiare. 
Totodată, autorul Țugulschi I. [4] adaugă o dimensiune importantă în acest context, remarcând că 
utilizarea metodelor legale de evaluare și recunoaștere nu doar că asigură corectitudinea raportării 
financiare, dar joacă un rol esențial în menținerea stabilității și coerenței activității economice a 
entității. Aceste metode devin fundamentale în crearea unui cadru coerent, necesar integrității 
patrimoniului și transparenței financiare. 
Bădicu G. și Mihaila S.[5] aduc o contribuție valoroasă în definirea politicii contabile ca un 
ansamblu de acte normative interne care reglementează procesul de măsurare a activelor, pasivelor, 
veniturilor și cheltuielilor. Această abordare nu numai că subliniază necesitatea unei personalizări a 
politicii contabile pentru fiecare entitate, dar și importanța identificării elementelor caracteristice ale 
politicii respective, care pot influența considerabil informațiile financiare și evaluarea patrimoniului. 
  Politicile contabile, așa cum susțin și autorii Șoimu S. și colaboratorii săi[6], nu trebuie doar să 
răspundă unor reglementări legale și tehnice, ci să fie, în același timp, instrumente de lucru eficiente. 
Acestea trebuie să asigure un control financiar coerent, să sprijine procesul decizional al 
managementului, dar și să faciliteze misiunea auditului prin verificarea conformității și relevanței 
acestora pentru situațiile financiare prezentate. Mai mult decât atât, politicile contabile, atunci când 
sunt adaptate specificului entității, devin un adevărat instrument de succes în managementul financiar. 
Un alt punct esențial este acela că politicile contabile nu trebuie să fie tratate superficial, ci elaborate 
de profesioniști cu pregătire tehnică și economică solidă. După cum subliniază Șoimu S. și Bădicu 
G.[7], simpla preluare a unor reglementări din alte entități poate duce la situații financiare care nu 
reflectă realitatea economică a entității, compromițând astfel corectitudinea informațiilor financiare. 
Prin urmare, modificările politicii contabile, deși permise în anumite circumstanțe, trebuie să fie 
tratate cu precauție. Cotoros I. [8] evidențiază din punct de vedere că schimbările contabile trebuie 
să fie implementate doar atunci când sunt solicitate de autorități competente sau când acestea conduc 
la informații financiare mai precise și mai relevante, pentru a asigura o mai bună adaptare la condițiile 
economice schimbătoare. 
Astfel, politica de contabilitate nu reprezintă doar un cadru de reglementare, ci un instrument vital 
pentru transparența și corectitudinea activităților economice, influențând în mod direct percepția și 
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performanța financiară a unei entități. Implementarea corectă și adaptabilă a acestor politici devine, 
așadar, un factor crucial pentru succesul organizațional. 
Concluzii. În urma analizei detaliate a percepției profesioniștilor asupra politicilor contabile, este 
evident că aceste practici reprezintă un element esențial al transparenței financiare și al stabilității 
economice în cadrul entităților. Politicile contabile, prin metodologia și reglementările pe care le 
impun, nu doar că reflectă imaginea fidelă a situației financiare, dar și contribuie la o gestionare mai 
eficientă și la o mai bună luare a deciziilor strategice. 
Așa cum au subliniat autorii studiați, politicile contabile nu trebuie privite doar ca un set de norme 
rigide, ci ca un instrument flexibil și adaptabil care trebuie să răspundă particularităților fiecărei 
entități. Astfel, implementarea corectă a politicii contabile, fundamentată pe principiile generale ale 
recunoașterii și evaluării corecte a activelor, pasivelor și veniturilor, reprezintă cheia obținerii unei 
imagini financiare fidele și comparabile. 
În plus, rolul acestor politici în managementul intern și auditul extern este fundamental, acestea 
constituind un ghid esențial în procesul de evaluare a performanței și riscurilor financiare, dar și un 
mecanism important de control intern. Totodată, adaptarea și actualizarea periodică a politicilor 
contabile în funcție de schimbările economice și reglementările legale sunt esențiale pentru a asigura 
continuitatea și coerența raportărilor financiare. 
În concluzie, politicile contabile, atunci când sunt elaborate cu profesionalism și aplicate în mod corect, 
devin nu doar un instrument de conformitate cu reglementările legale, ci și o sursă de valoare adăugată 
pentru entitățile economice, asigurând nu doar transparența, dar și succesul acestora pe termen lung. 
Importanța pregătirii tehnice și economice a personalului responsabil de elaborarea și implementarea acestor 
politici este incontestabilă, iar adaptabilitatea acestora în fața schimbărilor economice și reglementative se 
dovedește a fi o condiție fundamentală pentru succesul financiar sustenabil al organizațiilor. 
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